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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

Αντιδημοκρατικές Πρακτικές Στη Συνέλευση των Αντιπροσώπων  

Για πρώτη φορά στα χρονικά της λειτουργίας της Ένωσης, κατά τη συνεδρίαση της Συνέλευση 

των Αντιπροσώπων (ΣτΑ), που αποτελεί το ανώτερο όργανο της Ένωσης Ελλήνων Χημικών 

και πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη, υπήρξε φίμωση της πολιτικής –συνδικαλιστικής 

έκφρασης. Συγκεκριμένα ενώ ήταν σε εξέλιξη η τοποθέτηση του εκπροσώπου της παράταξής 

μας στη Διοικούσα Επιτροπή, του ΑΠΑΓΟΡΕΥΤΗΚΕ να ολοκληρώσει κόβοντας την σύνδεσή 

του ενώ μιλούσε!!! Με το πρόσχημα της υπέρβασης του χρόνου η κ. Σιδέρη στέλεχος της 

Χημικής Αντίδρασης που μετείχε στο προεδρείο έβαλε σε σίγαση τον συνάδελφο μην 

επιτρέποντάς του να ολοκληρώσει ΟΥΤΕ την φράση του!!! Μάλιστα δε δίστασε να προβεί σε 

αυτήν την ενέργεια ακόμα και όταν της επισημάνθηκε από τα άλλα 2 μέλη του προεδρείου 

(του panel διεύθυνσης της ηλεκτρονικής συνεδρίασης ουσιαστικά) ότι η ενέργειά της δεν έχει 

προηγούμενο στα ιστορικά της ένωσης. 

Τέτοιου είδους κινήσεις εκφράζουν την «κουλτούρα διαλόγου της πλειοψηφίας» που 

εκδηλώθηκε σε όλη τη διάρκεια του διημέρου εξ’ αποστάσεως συνεδρίασης της ΣτΑ. Πλήθος 

παρεμβάσεων οδήγησαν σε μια ατέρμονη, πολύωρη διαδικασία. Αλλαγές στην ημερήσια 

διάταξη της ΣτΑ, στη σειρά προτεραιότητας των θεμάτων και η διαρκής καταστρατήγηση του 

χρονοδιαγράμματος έδειξαν από νωρίς τις προθέσεις «της πλειοψηφίας» για το τι θεωρούν 

σημαντικό και πως μπορεί να εκτρέπεται η συζήτηση σε «ανώδυνα» για τις κυρίαρχες 

παρατάξεις θέματα, χωρίς περιορισμό στο χρόνο τοποθετήσεων και στον αριθμό ομιλήτών 

ώστε να μη γίνει κουβέντα για τα φλέγοντα και ουσιαστικά ζητήματα. Δηλαδή τις επιπτώσεις 

της πολιτικής της σημερινής και των προηγούμενων κυβερνήσεων στα δικαιώματα, 

εργασιακά – ασφαλιστικά – κοινωνικά,  της εργαζόμενης πλειοψηφίας των μελών της ΕΕΧ.  

Ανέδειξε και σε αυτό το πεδίο μια βασική πτυχή που πρέπει να λάβουν υπόψη οι εργαζόμενοι 

συνάδελφοι. Πώς οι κυρίαρχες αστικές παρατάξεις των Κομμάτων αντιλαμβάνονται την 

«πρόοδο και τον εκσυγχρονισμό» μια φράση που πολλές φορές ακούστηκε στο διήμερο των 

εκδηλώσεων. Φάνηκε λοιπόν πως με τέτοιου είδους διαδικασίες όπως έχει αποδείξει η 

πρόσφατη εμπειρία (πχ εκπαιδευτικοί, λειτουργία συγκεκριμένων σωματείων) ανεξάρτητα 

από προφάσεις, έχουν στόχο να παροπλίσουν τις συλλογικές διαδικασίες. Αξιοποιούν την εξ’ 

αποστάσεως λειτουργία και τις δυνατότητες που δίνουν στο διαχειριστή τα ηλεκτρονικά 

συστήματα συνεδρίασης για ασφυκτικό έλεγχο και καταστολή της διαφορετικής άποψης, 

χωρίς δυνατότητα αντίδρασης. 

Από την αρχή της 2ήμερης συνεδρίασης η πρόεδρος συναίνεσε και πρόσθεσε (μετά από 

ψηφοφορία φυσικά) 2 επιπλέον θέματα που κατατέθηκαν την τελευταία στιγμή, στην 

ημερήσια διάταξη που ήταν ήδη «φορτωμένη» με εξ αναβολής θέματα. Και σαν να μην 

έφτανε αυτό τα τοποθέτησαν στην αρχή των διαδικασιών κι όχι στο τέλος, χαλώντας ΟΛΟ το 

χρονοδιάγραμμα που είχε γίνει και είχε μοιραστεί σε όλα τα μέλη! Αποτέλεσμα ήταν να 

μιλάμε για τα 2 θέματα επί 4 ώρες ΧΩΡΙΣ χρονοδιάγραμμα και χωρίς να προβλέπεται 

συγκεκριμένος χρόνος για τις τοποθετήσεις. Έτσι θέματα όπως αυτό που έθεσε η παράταξή 

μας «Αλλαγές στα Εργασιακά: Κατάργηση 8ώρου, περιορισμό Συνδικαλιστικής δράσης, 

Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. - Προστασία Δημόσιας Υγείας» και ήταν προς συζήτηση στη 
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μια η ώρα, πήγαν άρον άρον στις επτά το βράδυ!!!  Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, παρότι πολλοί 

συνάδελφοι που τοποθετήθηκαν αναγνώρισαν την σοβαρότητα του θέματος και το κείμενο 

της παράταξης αποτέλεσε στοιχείο γενικότερου προβληματισμού, τεχνηέντως ανατέθηκε 

τελικά στη διοικούσα να καταλήξει στην τελική του μορφή και όχι στη ΣτΑ, αφού δήθεν «δεν 

υπήρχε ο κατάλληλος χρόνος».   

Η παράταξή μας όλα αυτά τα χρόνια σέβεται και τιμά τις διαδικασίες της Ένωσης και της ΣτΑ. 

Τοποθετείται με ομιλίες ενός ή δυο συναδέλφων, χωρίς να κωλυσιεργεί διαδικασίες και 

σεβόμενοι τον χρόνο των συναδέλφων. Είμαστε πάντα συνεπείς τόσο στην ώρα έναρξης όσο 

και στην τήρηση του χρονοδιαγράμματος, ενώ διαχρονικά στηλιτεύουμε εκφυλιστικά 

φαινόμενα όπως να ξεκινά η διαδικασία ακόμα και 3 ώρες μετά την προαναγγελθείσα ώρα 

έναρξης ή να σπαταλιέται ο χρόνος σε ατέρμονες και ανούσιες συζητήσεις για διαδικαστικά 

θέματα ή θέματα «επί προσωπικού». Όμως για ζητήματα απολογισμού-σχεδιασμού με 

εισηγήσεις που φτάνουν τα 45 λεπτά, συνολικός χρόνος των εισηγήσεων και των 

απαντήσεων στις ερωτήσεις ήταν σχεδόν 2 ώρες, και αφορούν τη δράση της ένωσης για 

χρονικό διάστημα ενός έτους είναι απαράδεκτο να διατίθενται μόνο 3 λεπτά για 

τοποθετήσεις και να διακόπτεται ο επικεφαλής παράταξης και μέλος της διοικούσας 

επιτροπής με πρόσχημα το χρόνο!! 

Η ένωση έχει πάνω από 60 χρόνια δημοκρατικής ιστορίας και ποτέ στο παρελθόν δεν υπήρξε 

φίμωση καμίας άποψης! Καλούμε τις παρατάξεις να πάρουν συγκεκριμένη θέση, να 

καταδικάσουν  και να μην νομιμοποιήσουν τέτοιες πρακτικές. Επίσης καλούμε άπαντες να 

δεσμευτούν ότι μετά το τέλος των μέτρων λόγω της πανδημίας δε θα συνεχιστεί η παρωδία 

των ηλεκτρονικών συνεδριάσεων της Αντιπροσωπείας. 


